                                      PROTOKÓŁ Nr XXIV/2017                                    

XXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 13 kwietnia 2017 r. w godz. od  15:00 do 17:00 w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonych list obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy Świekatowo.

III. Porządek obrad: 

     1.  Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2.  Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.  

7. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie.

8. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2016 rok.

9.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

          a) zmian w budżecie gminy na 2017 rok,

          b) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 

              2017-2027.

     10.  Wolne wnioski.

     11.  Zakończenie. 

Ad. 1

XXIV Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 15 radnych. 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła porządek obrad  XXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół XXIII Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XXIII Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się  przyjęła protokół XXIII Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Ad. 4

Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o naprawę dziur w ulicy Kamiennej, a  także dziur w drodze do Szewna. Ponadto ponownie wnioskował o wycięcie krzaków przy drodze z Szewna do Tuszyn – częściowo krzaki są już wycięte, ale nie do końca. Radny mówił także o złym stanie drogi powiatowej do Łowina - na co zwracał już wcześniej uwagę radnemu powiatowemu. 
Radna Jolanta Stec wnioskowała o skierowanie oświetlenia w stronę placu przy ośrodku zdrowia i delikatesach. Są tam lamy, ale  rzucają światło tylko na drogę.
Radna Elżbieta Dubicka wnioskowała o remont ulicy Kamiennej. Na odcinku 1 km są dziury, które co kilka miesięcy są naprawiane, ale te dziury wciąż się odnawiają. Należy tam zrobić coś nowego, a nie powracać do tego tematu co roku.
Wójt stwierdził, że jeżeli chodzi o nową nawierzchnię na  ulicy Kamiennej to należy dokonać zmian w Wieloletnim Programie Finansowym Gminy Świekatowo.

Radna Elżbieta Dubicka stwierdziła, że budujemy nowe drogi, a ze starymi nic nie robimy. 
Radny Jan Łytkowski zapytywał czy emulsji do modernizacji dróg nie można zamienić na smołę. Może porozmawiać z firmą, może byłoby to drożej, ale droga byłaby trwalsza. W Stążkach, np. nasypany kamień jest luźny. 
Radny Krzysztof Kujawa stwierdził, że ulica Kamienna stanie się nieprzejezdna nie tylko przez dziury, ale także przez przejazd przez most. Tam robi się próg i nie będzie można tam w ogóle przejechać, ewentualnie ciągnikiem. Jest tam niebezpiecznie.

Radny Zbigniew Chaciński  - w sprawie przejazdu przez most interweniował w poprzedniej kadencji  radny Schroder.
Wójt – wiadukt jest kolejowy, gmina zajmuje się nawierzchnią.

Radna Kamila Rezmer – interweniowała w sprawie ścieżki rowerowej w kierunku Janiej Góry. Za ostatnią posesją na ul. Koronowskiej zaczyna mocno zapadać się przepust, a dalej za skrzyżowaniem (należy zgłosić reklamację) przy barierkach mocno zapada się kostka.
Radna Kamila Rezmer prosi o interwencję w sprawie drogi do Serocka, gdzie jest dziura na dziurze. Nie ma gdzie uciec, jedynie do rowu.

Wójt – jeżeli chodzi o drogę do Serocka  to już niejednokrotnie interweniowaliśmy w sprawie tej drogi w Powiatowym Zarządzie Dróg w Świeciu. Poza tym był u nas na sesji dyrektor Meller i przedstawił radnym drogowe plany inwestycyjne PZD.
Radny Andrzej Iwicki stwierdził, że w Lipienicy koło p. J.W.  droga jest zrobiona, a miała być wykonana droga żużlowa.

Wójt – w Lipienicy został wykorzystany tłuczeń budowlany.

Rada zdecydowała, że najpierw mamy zrobić drogę w Zalesiu Królewskim (droga autobusu szkolnego) i to jest priorytet.

Radny Andrzej Iwicki wnioskuje aby  droga w Lipienicy została zrobiona zgodnie z planami (nawierzchnia żużlowa) i nie zaczynać od J.W. tylko od Lipienicy w kierunku mostu.
Jeżeli chodzi o drogę boczną przy moście to tam są powycinane krzaki, droga jest podniesiona i każdy będzie miał możliwość ominąć ten most.
Wójt – radny mówi teraz o zupełnie innej drodze. Dotychczas mówiliśmy o drodze Lipienica – Szewno.

Radny Andrzej Iwicki stwierdził, że jeżeli zarwie się most to będzie problem, a droga boczna jest w złym stanie.
Wójt – to będzie decyzja Rady Gminy – w pierwszej kolejności możemy zrobić boczną drogę, a następnie do Lipienicy.

Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami: podpisywała uchwały podjęte na ostatnim posiedzeniu sesji, uczestniczyła w posiedzeniu komisji Rady Gminy, uczestniczyła w konsultacjach społecznych w Tuszynach i Szewnie,               w sprawie budowy kurników w Szewnie.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że mieszkańcy Szewna nie pozwolą aby ościenna wioska blokowała w Szewnie inwestycje. Radny zapraszał kolegę Romana Tomasika na zebranie do Szewna i nie przyjechał. Osoby, które przyjechały do Tuszyn i do Szewna – „to przyjechali na wiadomościach teoretycznych, a nie praktycznych”. Radny mieszka 40 m od kurnika i tłumaczył, że nie ma uciążliwości, ale to nie docierało do przybyłych osób (radny mówił m.in. o osobach, które mają działki za jeziorem w gminie Bukowiec). 
Radny ma żal, ponieważ gdy była omawiana sprawa wiatraków podczas spotkania w Tuszynach to nie było ono merytorycznie przygotowane. 
Radny ma pretensje do gminy, gdyż pierwsze zebranie odnośnie kurników powinno odbyć się w Szewnie, a nie w Tuszynach, ponieważ dotyczy to Szewna – 90% mieszkańców Szewna jest za kurnikami. Zarzucił wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Romanowi Tomasikowi, że po raz drugi stanął przeciw Radzie Gminy i przeciw rozwijaniu się gminy Świekatowo. Poprzednio Tuszyny zablokowały inwestycję (wiatraki), która dawała prawie 500 tys. zł rocznie dla gminy teraz ponownie. 
Poza tym stwierdził, że pewien mieszkaniec z Tuszyn jeździł po okolicy i agitował przeciwko budowie kurników.
Radny stwierdził, że Szewno dobrze zrobiło, że 25 lat temu odłączyło się od Tuszyn.

Radny Edmund Sułkowski zwracając się do przewodniczącej Rady Gminy zauważył, że  nie można w trakcie obrad udzielać głosu radnemu Zbigniewowi Chacińskiemu na inny temat niż omawiany punkt w porządku  obrad - od tego są wolne wnioski. Zwracając się do radnego Zbigniewa Chacińskiego powiedział, że otrzymał program sesji i należy go przeczytać. Ponadto stwierdził, że brutalnie oskarża sołtysa i mieszkańców Tuszyn. Tak nie może być aby sesja była zakłócana przez jednego człowieka.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że Tuszyny w ogóle nie występują przeciwko kurnikom. Dodał, że jeden mieszkaniec chodził po  Tuszynach z listą przeciwko budowie kurników, ale on jako sołtys nie podpisał się pod tym protestem.
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że kilkakrotnie przypominała radnym, że dyskusje i sprawy również ważne, a nie dotyczące aktualnie omawianego punktu przenosimy na wolne wnioski.
Ad. 6

Wójt odpowiadając na zgłoszone interpelacje stwierdził, że jeżeli chodzi o oświetlenie placu przed ośrodkiem zdrowia to mamy podpisaną umowę z firmą na tzw. konserwację i w ramach tego (mamy na takie cele około 7 tys. zł) poprosimy o prawidłowe ustawienie oświetlenia w tym rejonie.

Wójt odpowiadając w sprawie ulicy Kamiennej stwierdził, że po świętach będzie zamówiona specjalna maszyna, która uzupełni ubytki w drodze.
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że budowaliśmy nowe drogi i rzeczywiście w latach następnych musimy wpisać do planów inwestycyjnych remont dróg, które były zrobione jako pierwsze.
Wójt odpowiadając odnośnie ścieżek rowerowych stwierdził, że zapisał te sprawy. Dodał, że zgłosimy do wykonawcy reklamację ścieżki, na którą jest jeszcze gwarancja.
Ad. 7

Rada Gminy zapoznała się ze sprawozdaniem Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie z realizacji zadań własnych i zleconych za 2016 rok

przedstawionym przez kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie Hannę Tomasik (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Ad. 8

Rada Gminy zapoznała się ze sprawozdaniem z realizacji Programu współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2016 roku przedłożonym przez wójta gminy (program w załączeniu (program w załączeniu do protokołu).
Ad. 9 a
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.
Pytań do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania  Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXIV/151/2017 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.

Ad. 9 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2017-2027.
Pytań do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania  Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXIV/152/2017 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2017-2027.  
Ad. 10

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że rozumie emocje radnego Zbigniewa Chacińskiego, jeżeli chodzi o inwestycję w Szewnie. Radny był na spotkaniu w Tuszynach i nie słyszał aby pan Roman Tomasik w jakikolwiek sposób agitował albo był stronniczy. Tam były tylko dwie osoby, które wypowiadały się zdecydowanie na tak lub na nie, a pan Roman był gospodarzem tego spotkania.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że słyszy na sesji w stosunku do siebie ciężkie oskarżenia.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że Rada Gminy będzie musiała dokładnie przeanalizować problem, bo nie jest to prosta sprawa.
Radny Wiesław Szatkowski zapytywał na wniosek opiekuna sekcji szachowej odnośnie udziału naszych uczniów w Szachowych Mistrzostwach Polski Szkół. Nasza szkoła podstawowa jest mistrzem województwa i ma prawo występu w finale krajowym. To jest finał dwudniowy i odbywa się przy granicy czesko-niemieckiej. Dyrektor szkoły nie dysponuje środkami na tego typu wyjazdy ani możliwością oddelegowania opiekuna, nauczyciela. Nasze dzieci startują w różnych zawodach także międzyszkolnych i tak samo szachiści  wywalczyli punkty dla szkoły w klasyfikacji ogólnopolskiej. UKS FALA nie ma w budżecie zaplanowanych środków na sfinansowanie szkolnych zawodów.  W tym przypadku drużyna szachowa to są cztery osoby: trzech uczniów i jeden opiekun. Musimy przyjąć jakieś zasady, w których zawodach wystawiamy drużyny, a w których nie. Ustalmy, że pewne grupy nie mają występować. 
Radny uważa, że należy tym dzieciom umożliwić wyjazd. Pozostaje kwestia opiekuna, gdyż trener jest to osobą pracującą i jadąc tam nie wykona pracy zawodowej. 

Radny Zbigniew Chaciński zabierając głos stwierdził, że podczas jego ostatniej wypowiedzi poniosły go emocje, ale jest mieszkańcem Szewna i zawsze tej wsi będzie bronił. Radny pojechał do Tuszyn na zebranie, a pan Roman pytał się po co przyjechał – pan Chaciński jest radnym.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że tak nie mówił.

Głosy z sali – na konsultacje do Tuszyn i Szewna była zaproszona cała Rada Gminy.

Radny Zbigniew Chaciński - pan Tomasik powiedział, że do Szewna nie pojedzie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że  w Szewnie była ta sama tematyka poruszana, co w Tuszynach i dlatego nie pojechał.
Radny Zbigniew Chaciński – ci panowie, którzy przyjechali na konsultacje opierali się na insynuacjach.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że tych panów pierwszy raz widział  na zebraniu.
Radna Jolanta Stec stwierdziła, że była na tym spotkaniu i nie widzi żadnego związku z tym, co mówi radny Chaciński z radnym Tomasikiem.
Radna rozmawiała z panem Tomasikiem i nie zabierał głosu  ani na tak ani na nie w sprawie kurników.
Radny Zbigniew Chaciński ma pretensje nie do radnego Tomasika tylko do p. B., że on taką agitację negatywną przeprowadza.
Radna Jolanta Stec – to dlaczego atakuje radnego Tomasika. 

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że mówi tak ogólnie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że jest wielokrotnie atakowany przez radnego Zbigniewa Chacińskiego i przypomniał, że zgodnie ze statutem sołectwa sołtys ma prawo, m.in. na wniosek mieszkańców sołectwa zwołać zebranie. Takie zebranie odbyło się , m.in. w sprawie wiatraków aby zająć stanowisko i tylko tyle.

Ogólna dyskusja.

        Na tym zakończono posiedzenie XXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Protokołowała                                                       Przewodniczący Rady Gminy

Hanna Tomaszewska                                                      
                                                                                      Ewelina Ledzińska
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